

传闻利空 政策利多 资金观望

# 大盘脱困 需更多实惠

本报综合消息 上周,A股市场超过2000只个股的下跌局面重挫人气。数据显示,上周沪指、深成指周跌幅分别为2.63%和2.85%,与前周相比为“一增一减”;累计跌幅超过5%和10%的个股数各为754只和84只,分别较前周同条件的846只和68只相比有所减少,在一定程度上显示出做空资金力量的部分削弱;涨幅榜方面,近两周内,累计周涨幅在5%以上的个股基本持平。从板块方面看,机械设备和公用事业板块成为走势最好的市场热点。

对比近三周的个股换手率水平后可以发现,上周累计换手率超过5%的个股数有828只,为近三周以来的最低值;同时,换手率不足2%的数量总计774只,远高于

前两周的567只和579只。这组数据表明,在大盘重新跌回低位之际,个股成交活跃度有所降低,资金借势、观望情绪越来越强烈。而从个股的周振幅数据对比看,周振幅超过10%的股票数量为589只,较前周增加了超过100只。

前周护盘、抗跌的指标股在上周没能起到“稳定器”作用,流通市值最大的前50只大盘股中,全周股价收涨的个股数量由前周的10只减至3只,跌幅超过5%的增加2只至6只。

经过连续下跌走势,目前沪深市场多个指数相继破位,除了沪指、深成指周收盘创出年内以及40多个月低位之外,中小板、创业板指数提前探出调整新低的不利状况更加令人担心。这意味着指数

型基金的净值收益正在面临着被动下跌的不利局面。数据显示,上周超过八成的开放式基金净值累计下跌,维持收益率上涨的基金几乎全部来自于债券型基金;收益率跌幅超过4%的有近600只,其中有三成属于指数型基金。

回顾上周大盘表现,国盛证券天津营业部的张杰分析表示,IPO和再融资预期升温,再加上转融券年底推出等利空传闻,沪深股指出现持续单边下跌,并重新进入调整通道。从技术上看,沪指周K线均线系统处于空头排列,5周均线下穿10周均线,弱势格局明显。从日K线看,周五大盘的中阴线跳空下跌且带下影线,为超卖、破位下跌形态。

对上周五管理层出台的如红

利税差别化征收新政,他认为该政策在长远利多市场的前提下,难以对目前连跌股指形成支撑作用,因为现阶段相当一部分资金投资股市是以博取差价利润为目的。

展望本周,张杰预计大盘很难获得真正的起色,因为目前市场面临的复杂环境并没有因为经济数据的企稳而得到根本缓解。如在新的起点上,管理层会采取何种有效、利民的经济政策有待进一步明确,会如何面对市场扩容与股指波动的联动性,会如何真正帮助投资者实现理性投资的合理回报等。在各方直面这些问题并妥善应对之前,大盘维持低位振荡走势将成为主基调。短线看,不排除沪指再次考验2000点支撑的可能。

(今报)

## 解A股之痒需要大动作

有网友戏言上证指数2000点是A股的“底裤”,一到这个位置,总有利好兑现。这不,上周末,财政部、证监会和国家税务总局联合发布了上市公司股息红利差别化个人所得税政策。按照这一政策,个人投资者持股时间越长,税负越低,意在鼓励长期投资,抑制短期炒作,促进我国资本市场长期健康发展。

股息红利税差别化征收政策被一些市场人士视为救市的利好,不过在笔者看来,这一政策的利好效应实在有限,毕竟A股长期持

股的个人投资者太少,多数个人投资者还是依靠短线差价来盈利的。所以说,如果把股息红利税差别化征收当成救市措施的话,它只能算是个挠痒痒的小动作。

笔者认为,当下困扰证券市场发展的因素主要有两个:一是新股发行让证券市场成为大小限售股高位兑现的场所,各级机构投资者从中谋得了好处,股权结构却极度扭曲,多数股份不能流通,导致市场长期处于熊市状态;二是股指期货市场的推出等于打开了潘多拉的盒子,让证券市场因小失大。当

下市场需要的不是股息红利税差别化征收这种挠痒痒的小动作,要想让市场健康发展,必须针对这两个因素出猛招。

就新股发行来说,其带给市场最大的伤害当属大小限售股,证券市场不能无休止地任由限售股继续冲击下去。按照市场化改革方向,把限售股出售的门槛提高一些,才能避免市场持续低迷。比如可以规定“限售股出售价格不能低于新股上市当日的平均股价”,仅此一条,就可以达到限制限售股出售、遏制爆炒新股的效果。同时,提

高新股的流通比例也至关重要。

就股指期货而言,长期走熊的股市为股指期货玩家提供了获利机会,截至11月16日,中证期货的持仓量已达到创纪录的15152手,在2000点附近股指期货空单大增。但是,股指期货对于证券市场来说却起到了推波助澜的助跌作用,对于需要健康发展的股市来说的确是因小失大了。同时,股指期货的准入设置也有失公平,50万元的门槛封杀了小投资者的获利途径。如果股指期货市场不能关闭的话,至少也要从公平的角度降低参与门槛,建议将股指期货的参与门槛降低到5万到10万元。在这方面,海外市场已有成功经验可供借鉴。

(京华)

信用卡“全额罚息”

## 银监会回复霸王条款建言

本报综合消息 本月初山东律师王新亮致信银监会主席尚福林,请求银监会对银行业涉及信用卡的“全额罚息”霸王条款进行整顿或废除。11月18日下午,该律师对本报记者表示,已经收到银监会回复,银监会表示会受理此事,待办理完毕后,予以书面回复。

不过,本报记者多次致电银监会,但电话未接通,因此暂未得到银监会证实。

律师:这是一个积极信号

根据王新亮提供给本报的银监会回复,银监会在回复给王律师的《信访事项受理通知书》里称,根据《信访条例》等有关法律法规的规定,我会决定受理该信访事项。待办理完毕后,我会将予以书面回复。

王律师表示,非常高兴收到银监会的回复。虽然不小心成了“信访人员”,但还是很高兴,表明呼声引起了银监会的关注。王新亮告诉记者,这是一个积极的信号。银监会能回复,说明银监会已经有所准

备,这事儿不会不了了之。

王律师称,第一封公开信寄出后,许多媒体对此事进行了报道,许多网友(同时也是信用卡持有者)在网站跟贴留言,99%的网友认为信用卡全额罚息是霸王条款,应当废除。

王律师称,这期间他还收到来自全国各地的咨询电话,绝大多数人也有被全额罚息的经历,也强烈支持废除信用卡全额罚息。“以上事实能够充分反映,银行的全款罚息制度已经为百姓广为诟病”。

他表示,部分还款却遭到全款罚息,这就是一种显失公平的霸王条款。虽然也有透支之后恶意不还款、赖账的现象,但是绝大多数的信用卡消费者主观上都没有恶意透支不还或拖延不还的故意,既然没有这种故意,就不应当对信用卡消费者实施不公平的全款罚息。

多家银行叫停全额罚息

据记者了解,在媒体曝光商业银行信用卡全额罚息给消费者带来巨额罚款之前,只有工商银行等

少数几家商业银行信用卡实行分段计息外,多数商业银行信用卡实行全额罚息。

在媒体曝光全额罚息之后,广大信用卡持有者纷纷声讨银行应予以废止。

近期,多家商业银行的全额罚息政策已有所松动。18日,记者致电16家上市银行信用卡客服中心,多数银行表示近期开始叫停全额罚息。其中,农业银行信用卡客服中心人员告诉记者,农行从11月7日开始实施分段计息,未足额还款的部分,按剩余额计息,直至还清为止。

南京银行信用卡中心客服人员也告诉记者,11月5日,银行有关于信用卡计息方式变更的通知,未足额还款的不再全额罚息。

不过,仍有部分银行未放弃全额罚息。华夏银行和平安银行客服人员均告诉记者,他们一直是全额计息,一直没有收到关于计息政策变更的通知。

(金瓯)

年底揽储大战打响

## 银行理财收益重回“五时代”



本报综合消息 久违的5%,最近再次出现在银行理财产品的收益率一栏中。今年以来,银行理财产品的预期收益率可谓“节节败退”,百姓对理财产品的热度也逐渐下降。不过,11月份以来,随着银行年底揽储大战打响,理财收益开始回归高位,大有重夺桂冠之势。

部分产品年化收益高于5%

曾经被央行连续降息打击得一蹶不振的银行理财产品,最近似乎准备东山再起了。记者观察多家银行在售的理财产品发现,进入11月份,银行理财产品的预期收益率开始逐渐走高,甚至不少门槛在5万元到10万元

左右的理财产品,收益率均在4.5%以上,而一些期限较长的理财产品,收益率普遍在5%左右。

“早知道就等到现在再买了。”一位经常购买银行理财产品的客户表示,此前银行理财产品的收益率始终提不起来,看走势似乎还有继续下行的趋势,所以转向了3年期的保险理财业务,而其年化收益率仅为4.2%左右。

进入11月,银行理财产品平均预期年化收益率开始上浮。哈尔滨银行一款126天的理财产品预计年化收益率在5.4%,上市后出现了排队购买的情况,而光大银行近期推出了多款理财产品年化收益率也都超过了5%。这一情况在今年下半年并不多见。

年底揽储或致理财收益大增

业内人士分析认为,银行理财产品卷土重来或与年底银行揽储有直接关系。由于年末临近,跨年资金需求旺盛,银行理财产品的收益率在年前有望振荡向上,“尤其是跨年期限1至3个月的产品收益优势将会逐渐突出,市民可多加以关注。”光大银行分析师表示,进入第四季度,揽储成了银行最重要的业务之一。“实际上,国庆节刚过完,银行理财产品的预期收益率就有所上扬,不断有银行提高各期限理财产品的预期收益,以吸引投资者。”

除了揽储,分析师认为,影响理财收益率的原因还有年内降准、降息的预期进一步减小。

(杨大庆)

监督哨



您消费时如遇到银行、保险、证券、投资担保等行业出现的不合理收费、欺诈、销售理财产品时存在风险提示不够、个别员工营销存在误导客户等行为,请拨打以下投诉热线:

0394-8599351 15936909988 13592220089 13592220015  
13526257619 E-mail: zkrbzb@163.com

